

省纪委监委机关召开2025年度述职会议 用心谋 用情抓 用力干 推动纪检监察工作高质量发展

本报19日讯(徐凡 记者李晶琳)19日,省纪委监委机关召开2025年度述职会议,总结亮点工作,谋划思路举措,推动2026年工作开局起步。省委常委、省纪委书记、省监委主任学文主持会议并讲话。

会议指出,过去一年,省纪委监委机关坚决贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面落实中央纪委国家监委部署和省委要求,树形象、讲担当、善攻坚、重实干、勇争先、敢创新,纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调,要全面贯彻落实二十届中央纪委五次全会精神,深学习、深调研、抓落实,树牢全局意识,紧紧围绕全省中心工作,深研细

“中国式现代化的万千气象” 网络名人黑龙江行活动在哈尔滨启动

杨建文讲话 王岚致辞

本报19日讯(记者王晓丹)19日,“中国式现代化的万千气象”网络名人黑龙江行活动启动仪式在哈尔滨举行。中央网信办(国家网信办)副主任杨建文出席启动仪式并讲话,黑龙江省委常委、宣传部部长王岚出席并致辞。

杨建文指出,“中国式现代化的万千气象”网络名人黑龙江行活动是2026年系列国情考察的首场活动,希望各位网络名人强化责任担当,精心做好网络舆论引导,营造风清气正的网络空间。要坚定信念信心,充分发挥网络影响力,创新讲好高质量发展故事,多角度展示黑龙江中国式现代化建设的新成就。要引领向上向善,凝聚共识壮大队伍,继续为促进地方经济社会发展发挥积极宣介作用。

省人大常委会召开主任会议 决定省十四届人大四次会议将于1月31日至2月3日上午在哈尔滨召开

本报19日讯(记者王晓丹)19日,省十四届人大常委会召开主任会议,听取了关于召开省十四届人大四次会议日期的决定草案有关情况的汇报。

省人大常委会副主任、党组书记张安顺主持会议;副主任、党组成员王永康,副主

坚决扛起“两个维护”重大政治责任

(上接第一版)“两重”项目和“两新”政策是党中央着眼强国建设和民族复兴全局作出的重大决策部署,是推进黑龙江高质量振兴发展的重大政策机遇。

2025年,省纪委监委把“两重”项目和“两新”政策实施专项监督作为政治监督工作重要切入口,着力点,紧盯责任落实、政策执行、资金监管等关键岗位、关键环节做实做细监督检查。一年来,推动相关纪检监察机构全面明确专班或专人负责监督,落实定期会商、督促问责、“回头看”机制,深入发现和纠正落实不力背后的“风、责、腐”问题,以强有力监督保障项目实施和相关政策在龙江落地见效。

政治纪律是最重要、最根本、最关键的纪律,遵守党的政治纪律是遵守党的全部纪律的基础。全省纪检监察机关严明党的政治纪律和政治规矩,督促各级党委(党组)认真落实“第一议题”、理论学习中心组集体学习等制度,坚决纠治学习不主动、走过场、学用“两张皮”等问题。同时,加强对党内政治生活、民主集中制、请示报告、“三重一大”决策等制度执行情况的监督检查,及时发现、着力解决“七个有之”和违反“十个不准”问题,严肃查处对党不忠诚不老实、做两面人、搞两面派问题。

“我们坚持从学习看政治态度,从决策看政治立场,从落实看政治担当,坚持查办案件从政治纪律查起,坚决纠正政治偏差,及时消除政治隐患。”省纪委监委有关负责同志表示。

压实政治责任 做实日常监督

2025年8月,《黑龙江省纪检监察机关开展政治监督工作指引》正式印发,为深化落实《纪检监察机关开展政治监督工作办法(试行)》,加强和规范全省纪检监察机关政治监督工作,推动政治监督向具体化聚焦、向精准化问效、向常态化做实进一步提供制度遵循。

“政治监督是纪检监察机关的首要职责、根本职责。本次出台的《指引》细化32条85项操作指南,重点围绕政治监督是什么、监督什么、怎么监督、如何提升监督能力等,形成了具体明确、可操作的监督链条。”省纪委监委有关负责同志表示。

全面从严治党必须落实管党治党责任。

打造冰雪数字娱乐新平台

(上接第一版)2025中国(国际)哈尔滨冰雪创意动漫节以“冰雪数娱新起航,龙江数创新次元”为核心主题,致力于打造一个融合冰雪文化、动漫艺术与前沿AI技术的国际级数字创意体验与孵化平台。活动成功突破传统展会模式

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:车 轮(0451-84630038)
一版执编/版式:陈德亮(0451-84655809) 二版执行:李文卓
一、二版美编:赵 博 于海军(0451-84655238)

回眸“十四五”

镜头里的“十四五”·民企

龙江智造闯世界

沃尔沃大庆项目书写高端制造答卷

□本报记者 刘楠 李民峰

“十四五”期间,沃尔沃汽车大庆项目以全球品质铸就龙江智造标杆,累计实现产量近40万辆、产值近800亿元、营业收入超1300亿元,成为大庆高端制造转型的核心名片,更彰显了“全球品质,龙江智造,大庆智造”的硬核实力。

2011年项目落户大庆后,在省、市及高新区管委会的支持下,大庆沃尔沃汽车制造有限公司于2013年9月成立。企业现有员工1800余人,占地面积83万平方米,2015年引入沃尔沃全球最先进的SPA整车生产平台,跻身集团全球领先制造基地行列。2016年11月S90,2019年11月S60两款豪华轿车相继下线量产,产品远销欧洲、美国、日本等全球80多个国家和地区,带动大庆高端汽车产业集群式发展。

秉持北欧严谨态度与“大庆精



图片由受访单位提供

神(铁人精神)”,沃尔沃大庆工厂自建设之初便定位“全球标杆工厂”。集成沃尔沃近百年冲压、焊装、涂装、总装、质保领域领先技术与管理经验,严格遵循全球统一采

“十四五”期间,企业荣誉加身:2021年成为黑龙江省首家100%电能碳中和企业,获评省质量标杆遴选企业、全省首家省智能工厂;2022年涂装车间注蜡班组荣获全国工人先锋号称号;2024年位列黑龙江省民营企业100强、制造业民营企业100强第2名。同时,项目辐射效应显著,“十四五”期间配套产业累计实现销售收入超50亿元,形成良性产业生态。

展望“十五五”,企业将持续壮大生产规模,确保S60、S90车型年产量稳定在8万辆以上,推动两款新车型于2027、2028年批量生产。同时完善配套体系,引进汽车底盘、仪表板等核心配套企业,力争“十五五”末期升级为新能源汽车制造基地,实现整车年产量突破20万辆、年产值超350亿元,集聚零部件配套企业30家以上,配套产业年销售收入超50亿元,续写龙江高端制造新辉煌。

做强森林食品深加工产业链

访铁力市委书记吕晓光

□本报记者 贾红路

“省委十三届九次全会暨省委经济工作会议,是一次凝聚共识、激发干劲的重要会议,为全省经济社会发展绘就了宏伟蓝图,指明了前进方向,明确了具体路径。铁力市将全面对标落实省委部署要求,牢牢把握高质量发展首要任务,保持战略定力,增强必胜信心,攻坚克难、砥砺前行,集中力量办好自己的事,着力在龙江振兴发展大局中展现铁力作为、贡献铁力力量。”铁力市委书记吕晓光在接受采访时表示。

强化科技赋能,因地制宜培育新质生产力。聚力实施产业链、创新链融合提升行动,以“数智赋能”牵引农林产品、中医药、钼矿等传统优势产

业升级,加快中药材功能性产品开发、鹿鸣钼矿智能化建设等关键核心

技术攻关,统筹抓好招商引资和招才引智,做好“带土移植、厚土培植”文

化,全力推动创新链、产业链、资金

链、人才链深度融合,持之以恒做大

项目增量、做优产业存量、提高发展

质量,加快培育新质生产力。

突出强基固本,久久为功推进乡

村全面振兴。坚决扛牢扛稳粮食安

全政治责任,大力发展“四个农业”

、做足做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农

头工尾”文章,壮大稻米、鲜食玉米、

生猪等加工产业,不断延伸以白桦树

汁、黑木耳为代表的森林食品精深加工

产业链条,推动农林产业向高端迈

进。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,深

入谋划乡村产业项目,接续实施美丽

高校毕业生、农民工等重点群体就业保障力度,推进教育优质均衡发展,促进优质医疗资源有序下沉,均衡布局,推动社会保障更加精准、公共服务更加优质,群众生活更加美好,让更多“民生实事”转化为“发展答卷”。

铁力市将以全会精神为指引,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,凝心聚力、真抓实干、全面加强党的领导和党的建设,持续优化政治生态,凝聚起同心奋进的强大合力,确保“十五五”开好局、起好步,奋力谱写中国式现代化铁力实践新篇章。

奋进“十五五”开局起好步



美国威斯康星州奶牛冰雕亮相冰雪大世界

本报19日讯(记者徐佳倩)19

日下午,美国威斯康星州奶牛冰雕在哈尔滨冰雪大世界揭幕。

威斯康星州是美国奶业之乡,奶业生产是当地最著名的产业名片。这座奶牛冰雕的亮相,不仅为龙江冰雪盛景增添了独特的异域风情,更成为联结我省与威斯康星州深厚友谊的生动载体。

据悉,两省州早在1982年便正式缔结友好省州关系。多年来,双方始终秉持互利共赢的合作理念,在奶业发展、经贸往来、文化交流等多个领域开展务实合作,结出

累累硕果。

本次冰雕揭幕活动为美国驻华大使馆代表团访问我省的行程之一。18日至19日,美国驻华大使馆农业事务公使衔参赞罗伯特·汉森率代表团,代表威斯康星州访问我省。代表团一行与省农业农村厅、省外办有关负责同志举行工作会晤,围绕奶业科研创新、冰雪经济发展等内容进行深入交流,还参观了中央大街、哈尔滨冰雪大世界等标志性景区,领略龙江独特的地域文化与冰雪旅游魅力。



奶牛冰雕。本报记者 徐佳倩 摄